



夜市的烟火气 升腾着小摊贩逐梦故事

日前,在一段题为《浙江95后夜市夫妻档算起收入笑了》的视频里,一对在浙江义乌青口夜市摆摊的年轻夫妻,一晚上就卖掉500斤土豆、250斤豆腐,营业收入高达9000元。很多人因为这个励志故事叫好,但也有一些人怀疑其真实性。有人算了一笔账,每份豆腐、土豆单价9元,一晚上出餐1000份,一分钟出餐两份,按照食材成本、摊位费……理论上不太可能实现。

虽然事件热度渐退,但摆摊怎么摆?赚不赚钱?也成为不少人关注的焦点。3月29日晚,记者随机走访了兰州夜市的几个摊主,风里来雨里去,烟火气里的忙碌身影,也是追着梦想奔跑的坚韧姿态……

傍晚时分,正宁路夜市刚刚开张,喧嚣的人潮、耀眼的灯光、此起彼伏的吆喝声伴着摊位上升腾的热气,交织出一幅活力勃发、烟火气十足的都市夜经济画卷。

“看看想吃什么,有章鱼小丸子,还有炒宽粉……”小邓一边招呼食客,一边将炒好的宽粉装盘。小邓和妈妈还有婆婆经营着一个章鱼丸子和炒宽粉摊位,每天一开张,就有食客临门,味美、料足是小邓抓住食客的“秘籍”。

很多人以为,夜市摊主每天的打拼从夜晚开启,实则不然,对小邓来说,一天的工作从下午1时就开始了。从准备晚上用到的各类食材,到保证下午6时准时出摊,每一分钟都不敢耽搁。自去年12月份复工复产后,随着客流量增多,小邓的生意也渐渐恢复,

每晚忙到深夜1点才打烊,但她说“喜欢这种累的感觉”。生意好的时候晚上毛收入近2000元,她期待即将到来的旅游旺季。

“几十斤土豆光是清洗、削皮、切片就是一项艰巨的任务。每晚都在烟熏火燎的摊位忙活到深夜,也不是人人都能适应。”今年33岁的小代和妈妈在正宁路夜市上经营土豆饼和铁板土豆。十几年前就在夜市摆摊做生意的小代说,这么多年来,妈妈最辛苦,每天她都要站在油锅前一锅锅地煎土豆,上千遍重复相同的动作,都没时间喝水。每晚拖着疲惫的身子回到家,洗漱完就凌晨3点了,睡四五个小时,再起来采购、调酱料、清洗土豆、削皮……

“如今摊位固定了,客流也渐

渐稳定了下来。土豆饼和土豆条符合大众口味,我们回头客也多了,有时候一晚上卖过几十斤,毛收入约1000元。”小代算过,除去原材料、摊位费等成本,他的摊位正好能维持他和家人的生活开销。

经营牛奶鸡蛋醪糟的小马和小代一样,每天下午6点到市场门口架好炊具,等待附近下班的客人带来第一波客流高峰。之后,她和家人需要不间断地忙七八个小时,直到凌晨最后一波吃夜宵的顾客离开,才能收摊回家。第二天一早,一家人又要起来准备葡萄干、芝麻、花生、白糖、醪糟,仅牛奶就要准备100多斤。

小马说,从下午6点多到深夜近1点,每三分钟出四杯牛奶,不论春夏秋冬,今年已近七旬的叔叔每天都会准时站在热气腾腾的炊



正宁路夜市。

具前,用心为食客们煮出属于兰州当地的美味——牛奶鸡蛋醪糟。

夜市,不仅是最市井又最亲切的烟火气,更承载了每个人通过勤劳实现美好生活的梦想。近年来,兰州市城关区持续打造夜间经济多元消费场景,让夜市愈加升温,每当夜幕降临,摊位集体出街开市的一刻,前来逛街打卡的人络绎不绝。

正宁路小吃夜市工作人员马福堂告诉记者,正宁路夜市为满足广大市民朋友和慕名而来的游客需求,不仅有兰州本地的特色小吃热果、杏皮茶等,还引进了一些省外著名的小吃,例如烤冷面、冰粉等,通过多元化的产品来吸引不同需求的食客。

“兰州的这两个夜市,都有你思念的味道,更有你爱凑的热

闹。”在南关民族风味一条街,一位老板告诉记者,“南关夜市”民族特色美食也很多,例如山丹炒拨拉、新疆抓饭、烤包子、兰州暖锅、老兰州特色奶茶、手工酸奶等。除了甘肃本地美食,“南关夜市”还囊括国内其他省市的民族特色美食,将特色餐饮与小吃相结合,形成了自身独特的风格。

“现在的小摊贩,已经不是我们记忆中的样子,他们的生活同样精彩。”经常流连夜市的美食达人刘女士告诉记者,因为喜欢夜市,她结识了不少小摊贩,生意有好有坏,赚钱或多或少,在她看来,摆摊的人,赚的都是起早贪黑的辛苦钱。只要有适合的平台,就能创造不平凡的生活。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯 实习生 张琪

培黎职业学院与青海天佑德签订校企合作协议



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者夏苗)3月30日上午,青海互助天佑德青稞酒股份有限公司(青海“天佑德”教育基金会)与培黎职业学院签订校企合作协议,并向张掖市培黎基金会捐赠教育基金人民币20万元。

签约仪式上,青海互助天佑德青稞酒股份有限公司副总经理陈明峰表示,公司非常注重培养技术技能人才,目前缺乏电子商务、物联网、现代农业等方面的专业人才。培黎职业学院院长彭东军表示,校企合作要以

“企业所需、培黎所能”为切入点,找到校企合作的共同点,鼓励学生双向选择,开办订单班,以现代学徒制方式培养出适应企业需求的技能人才,把培黎技术和文化输出到青海。

天佑德青稞酒公司在发展过程中,不忘回馈社会,积极践行社会责任。公司先后开展“携手世界自然基金会湿地保护”“袋动中国文明旅游在青海”等生态保护项目。成立天佑德教育基金会,自2015年起,连续八年开展“青稞助学行动”,改善偏远地区教育条件,惠及甘青两省区170多所学校、800名贫困学生家庭,累计捐款超千万元。企业快速响应,积极投身抗灾减灾、灾后重建、疫情防控工作,承担企业责任,发挥企业贡献。

曾与陈红军烈士一起执行任务 甘肃大学生何金宗获殊荣

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)3月30日在人民日报社新媒体大厦举行的“奋斗青春路”——第十七届大学生年度人物颁奖盛典暨2022年度人民网奖学金颁奖典礼上,主办方为第十七届大学生年度人物、2022年度人民网奖学金获奖代表颁奖。曾赴中印边境线和祁发宝、烈士陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯然等执行同一任务的陇南师范高等专科学校语文教育专业2020级专科生何金宗荣获“大学生年度人物”提名奖;西北民族大学王云丞、兰州大学刘晓岳、兰州交通大学郭啸3名学子获“大学生年度人物”入围奖。

何金宗简历

何金宗于2018年考入陇南师范高等专科学校,同年9月应征入伍。2019年1月至4月进入中国人民解放军陆军特种作战学院学习;同年2月参加全陆军特种兵群众性比武获攀登组第二名;同年3月被评为陆军特种作战专业特种五级。

2020年1月被评为陆军特种作战专业特种三级;同年9月被评为“四有”革命军人;同年5月至10月赴中印边境线参加“边境维稳某行动”,和祁发宝、烈士陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯然等执行同一任务。

招 租 公 告

我公司位于兰州市城关区东岗西路街道455号中兴大厦四层(建筑面积1321.5m²)及五、六层(建筑面积约2700m²)房屋面向社会公开招租。该房产比邻公交车站、地铁口、机场大巴站,地理位置优越,欢迎洽谈!

报名时间: 2023年3月24日—4月10日17时止

联系人: 任先生13919813246 杨先生13893628819

报名邮箱: 2477732489@qq.com

(邮件需注明公司名称、联系人、电话等信息。)

